



Vzděláváním k trvale udržitelnému rozvoji

2023 VÝUKOVÉ PROGRAMY A VZDĚLÁVACÍ AKCE

Zoo Brno připravuje pro školy i běžné návštěvníky bohatou škálu aktivit. Během školního roku pořádá **výukové programy a exkurze** vhodné pro děti z mateřských škol, žáky základních škol i studenty škol středních a o prázdninách pořádá týdenní turnusy **příměstského tábora** pro děti od 7 do 11 let.

Do zoo si může žactvo přijít také **zasoutěžit** – v dubnu zoo pořádá soutěž **Ptačí den** pro školy a ve spolupráci se studenty gymnázia na Slovanském náměstí probíhá v jiném dubnovém dni další soutěž, tentokrát v anglickém jazyce – **Into the Wild with English Guide**, která je zaměřena na poznatky z oboru biologie. Na dva dny v říjnu připravuje brněnská zoo společně se studenty Střední průmyslové školy chemické **Den přírodních věd**, na němž středoškoláci představí různé přírodovědecké disciplíny a žáci přitom vyplní znalostní kvíz.

O víkendech čeká na děti i dospělé dávka zábavy i poučení při **vzdělávacích akcích** pořádaných pro veřejnost. Pravidelně se opakují např. v dubnu **Den Země**, v květnu **Den přírodních věd** nebo v říjnu **Den zvířat**. Brněnská zoo také připravuje **programy pro speciální skupiny** návštěvníků, jako jsou senioři, klienti sociálních ústavů či pacienti kliniky dětské onkologie.

V Zoo Brno je také otevřen **Klub pro děti a mládež** z kulturně znevýhodněného prostředí, který je realizovaný za přispění statutárního města Brna a ve spolupráci s Koordináčním centrem prevence.

Stanice mladých přírodovědců Zoo Brno s mnoha odbornými kroužky je otevřena pro všechny zájemce ve věku od 7 do 20 let.

STŘEDISKO EKOLOGICKÉ VÝCHOVY HLÍDKA

Od roku 2015 se k ekologickému vzdělávání v Zoo Brno připojuje také středisko v parku pod hradem Špilberkem – SEV Hlídka. Zaměřuje se především na ekologickou výchovu nejmenších dětí s jejich rodiči, dětí v předškolním věku a na prvním stupni základních škol. Středisko se orientuje i na mimoškolní ekologickou výchovu a pořádá různé osvětové akce pro veřejnost.

NABÍDKA HLÍDKY JE VELMI ŠIROKÁ:

- » Mateřské centrum
- » Ekologické výukové programy pro MŠ a první stupeň ZŠ
- » Dlouhodobé školní ekologické projekty
- » Kroužky pro děti
- » Příměstské tábory
- » Osvětové akce pro veřejnost a vzdělávání pedagogických pracovníků

Díky nám víte o přírodě víc.





ŠIMPANZ (*Pan troglodytes*) BRNO

SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

My šimpanzi jsme společenští tvorové, komunikujeme mezi sebou škláou výrazů obličeje, postojem celého těla i nejrůznějšími zvuky. Vzájemným probráním srsti strávíme hodně času, projevujeme si tak přátelství, náš vztah se prohlubuje. Vybíráme si lupy, nečistoty či parazity, ale nikdy ne blechy, ty nemáme! Jediným primátem, který může mít blechy, je člověk, ten se totiž každou noc vrací do stejné postele, což blechy ke svému vývojovému cyklu potřebují. Jejich larvy a kukly přebývají právě v peřících, opice ale spí každou noc někde jinde, a proto se u nich blechy uchytit nemohou. My šimpanzi si každý den před spaním stavíme na stromě hnízdo z větví.

POUŽÍVÁNÍ A VYRÁBĚNÍ NÁSTROJŮ

Šimpanzi používají nástroje různými způsoby. Hledají vhodné kameny, kterými rozbíjejí palmové ořechy, klacky i kameny používají jako zbraně. Upravují stébla trav, která zasouvají do termištů, aby si nacyhtali ke svačině hmyz. Dokážou si také vyrobit jakousi houbu na vodu, rozkousou listy, ty pak ponoří do louže a vodu si z listů vyzdímají do tlmy.

SAMI SOBĚ DOKTOREM

Taky jsme schopní se sami léčit. Například šimpanzi v Tanzanii vyhledávají rostliny z rodu *Aspilia*. Tato rostlina obsahuje látku thiarubrin-A, která má silné baktericidní, fungicidní a protiparazitické účinky. Z této rostliny byla extrahována také protirakovinná látka. Nemocní šimpanzi byli rovněž spatřeni, jak požírají vernoni, rostlinu z čeledi hvězdicovitých. Žvýkají ji a sají přitom hořkou šťávu, stejně jako to dělají Afričané s žaludečními potížemi. Tato rostlina má antibakteriální účinky a napomáhá posílení imunitního systému.

SEXUÁLNÍ CHOVÁNÍ

Samci i samice...

CO ZNAMENÁ VÝRAZ ŠIMPANZ ?



Díky nám víte o přírodě víc.